

# 中共中央办公厅国务院办公厅印发 《地方党政领导干部食品安全责任制规定》

新华社北京2月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《地方党政领导干部食品安全责任制规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。



《地方党政领导干部食品安全责任制规定》全文  
新华社发 金山网、今日镇江转载

# 住宅建筑以套内使用面积进行交易?

权威专家:系从技术角度规范住宅面积计算规则

新华社北京2月24日电 受住房和城乡建设部委托,2016年中国建筑科学研究院有限公司在现行《住宅建筑规范》的基础上,牵头承担了《住宅项目规范》的起草任务。中国建筑科学研究院有限公司相关负责人24日接受新华社记者采访,对该条进行了解答。

《住宅项目规范》(征求意见稿)公布后,其中第2.4.6条“住宅建筑应以套内使用面积进行交易”受到广泛关注。中国建筑科学研究院有限公司相关负责人24日接受新华社记者采访,对该条进行了解答。

积计算是国际通行做法,而我国住宅面积计算方式主要采用建筑面积或套内建筑面积。按照《国务院关于印发深化标准化工作改革方案的通知》中“提高标准国际化水平”要求,为了提高我国工程建设标准与国际通行做法的一致性程度,此次规范征求意见稿中拟将住宅交易的面积统一按套内使用面积计算。

该负责人说,这一做法可以解决两个方面问题:一是解决套内建筑面积相同而住户使用面积不

同的问题。由于我国地域差异大、住宅结构类型多等因素,造成住宅墙体厚度不同,导致套内建筑面积相同的情况下,而套内实际可使用面积不同。二是解决住户使用面积不透明的问题。按套内使用面积进行交易易于住户自行测量,实现“所见即所得”。而按套内建筑面积计算,在没有专业支撑的情况下难以做到。可以说,从技术角度明确按套内使用面积交易,一定程度上有利于消费者权益的保护。

该负责人说,标准公开征求意见是标准化规定的必要程序,对提高标准的科学性合理性十分重要。《住宅项目规范》涉及到人民群众切身利益,对此征求意见稿收集到的意见和建议,中国建筑科学研究院有限公司一定会高度重视,认真对待,深入分析研究,加强沟通协调,修改完善相关内容,并做好进一步征求意见和专家审查,经住房和城乡建设部进行政策性、完整性、适用性和技术水平审核把关后,按程序批准发布。

## 江苏1月外贸稳中微增 民企拉动作用明显

据新华社南京2月24日电 记者24日从南京海关获悉,江苏1月实现进出口总值3706.5亿元,同比增长5.6%,在承压态势中稳中微增。

江苏1月出口2225.4亿元,增长8.7%,进口1481.1亿元,增长1.3%,占同期全国进出口总值的13.6%。

值得关注的是,民营企业市场磨砺中成长。江苏1月民营企业进出口1107.4亿元,增长14.4%。其中,出口增长16.1%,进口增长10.6%,均显著高于总体。

“外贸内生动力增强,民营企业拉动整体进出口增长。”南京海关统计处分析研究二科科长朱红银说,江苏民营企业在外贸中所占比重升至29.9%,较去年同期提升2.3个百分点,对进出口增长的贡献率超过70%。

保持稳健增长同时,江苏外贸结构持续优化。今年1月,以一般贸易方式进出口1878.8亿元,增长11.1%,占比较去年同期提升2.1个百分点。同期,江苏对“一带一路”沿线部分国家和地区外贸大幅增长,对新加坡、越南、马来西亚和菲律宾进出口增幅均超过20%。

## 浙江鼓励仿制药研发生产 及时纳入采购目录

据新华社杭州2月24日电 为了提高药品供应保障能力,更好地满足临床用药及公共卫生安全需求,浙江省政府决定鼓励仿制药研发生产,加强仿制药技术攻关,通过质量和疗效一致性评价的及时纳入采购目录。

自今年3月1日起施行的《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的实施意见》明确提出,浙江省以市场需求为导向,鼓励仿制药研发生产,疗效确切、供应短缺的药品以及防治重大传染病和治疗罕见病所需药品、处置突发公共卫生事件所需药品、儿童使用药品、专利到期前一年尚没有提出注册申请的药品。

浙江省政府在实施意见中指出,加快推进仿制药质量和疗效一致性评价,对符合条件的企业给予一次性奖励,相关企业实施技术改造的可申请产业基金等资金支持。

按照浙江省政府的规定,通过质量和疗效一致性评价的仿制药(含视同通过),按与原研药品质量和疗效一致原则新批准上市的仿制药,可由药品生产企业自愿申请挂网,纳入省药械采购平台在线交易目录。药品集中采购过程中,对通过质量和疗效一致性评价的仿制药,与原研药同等对待。

## 求职季谨防用人单位 花样“套路”

新华社兰州2月24日电 春节刚结束,甘肃便迎来了新年第一波“招聘热”。记者走访发现,招聘市场机会与风险并存,求职者一不小心就会陷入各类招聘陷阱。甘肃省人力资源和社会保障厅主任姚红军提醒:求职者要谨防用人单位以员工入股等名义“设套”,损害员工合法权益。

记者发现,在甘肃省人力资源市场的一场招聘会上,一名自称是兰州一家初高中课程辅导培训机构的创始人忙着招人,向来往求职者抛出诱人条件:“入职第一天你就可以入股成为股东,这样工作第一年你也可以拿到分红。”

这位招聘人员介绍,该机构主要招聘初高中辅导教师,无论是否有教师资格证都可试讲上岗。但机构不与应聘讲师岗位的员工签订劳动合同,薪酬按实际上课数结清。“机构的老板人很好,不用担心拖欠工资。”

而甘肃兰州一家医学考试培训机构的招聘人员表示,员工入职一年后,公司才会为其购买社保。“现在员工流动性很大,一年后为员工买齐五险一金也是出于公司利益考虑。”该机构招聘人员解释。

姚红军介绍,不签订劳动合同、入职后不立刻为求职者购买社保等行为均属违法违规行为。而员工入股等各种噱头也有可能是非法集资。因此他建议,求职者在工作时,要认准当地人社部门管理的正规人才市场和官方网站等正规渠道。

## 北京大兴国际机场 飞行校验工作圆满完成

据新华社北京2月24日电 24日10时20分,一架“奖状680”校验飞机在华北空管局塔台管制员的指挥下在北京大兴国际机场北跑道平稳落地。至此,北京大兴国际机场飞行校验工作圆满完成。此次校飞历时34天,比计划提前19天完成。

校飞圆满完成标志着北京大兴国际机场飞行程序和导航设备具备投产通航条件。此次校飞共对7套仪表着陆系统、1套全向信标仪进行了校验,北京大兴国际机场

也成为全国首个开航即具备III类及HUD(平视显示器)运行保障能力的机场。

据悉,为保障每天的飞行校验工作顺利进行,华北空管局各专业人员每天早上6点多就到达各个工作现场,对设备进行调试,准备所需资料。为减少对南苑机场、天津机场和首都机场的运行影响,有时甚至凌晨3点就出发前往现场,进行准备。

目前,华北空管局空管工程建设和运行筹备工作顺利进行,确保机场今年顺利开航。

## 锡林郭勒“2·23”重大事故 死亡人数增至21人

据新华社呼和浩特2月24日电 记者从24日早晨召开的内蒙古自治区锡林郭勒盟“2·23”重大事故新闻发布会上获悉,此次事故死亡人数已增至21人。

据锡林郭勒盟委副书记、盟长霍照良介绍,23日上午8时20分左右,西乌珠穆沁旗银漫矿业有限公司通勤车往

井下运送工人,车辆失控,撞上辅助斜坡巷道,造成重大运输安全事故。截至目前,事故已造成21人死亡,其中新增1人为24日凌晨3时19分去世,29名受伤者正在医院接受救治。

目前,事故原因正在调查,事故现场清理工作基本完成。



## 玉树雪灾灾区: 保草安民昼夜兼程

前天,在玉树州称多县扎朵镇治多村,两名小朋友坐在爱心人士捐助的饲料上。

2月22日深夜,青海省玉树藏族自治州称多县扎朵镇治多村接到由爱心人士捐助的80吨牛羊饲料。在当地干部和牧民共同努力下,这批饲料被及时卸下并分发给受灾牧民。 新华社发

## 湖南通报老年驾驶人违法典型案例 89岁老人无证驾驶被罚

据新华社长沙2月24日电 年龄在70周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次体检,并提交证明;部分60周岁以上的机动车驾驶人准驾车型需要降级。湖南省公安厅日前通报两起老年驾驶人违法典型案例,一名89岁老人因无证驾驶被处罚。

据湖南省公安厅通报,2月19日上午,湖南省高速公路交通警察局常德支队德山大队开展整治行动,对一辆棕色越野车例行检查时,发现驾驶人李某已经89岁了。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,年龄在70周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次身体检查,并提交相关证明。

民警进一步了解发现,李某因未按期提交身体条件证明材料,其驾驶证在2016年就已经注销,其驾车行为属于无证驾驶的交通违法行为。民警向李某讲解了相关法律法规,对其家人也进行了教育,对李某处以罚款1000元的处罚。因其年龄超过70岁,不执行行政拘留的处罚。

另一起案例涉及部分60周岁以上驾驶人准驾车型降级。2月16日,湖南省高速公路常德支队澧县大队民警对过往车辆进行检查登记时,发现62岁的驾驶人杨某持A2驾驶证,驾驶一辆重型半挂牵引车。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,年龄在60周岁以上持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的,应当到机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所换领准驾车型为小型汽车或者小型自动挡汽车的机动车驾驶证。



## 坚守春运一线的“警花师徒”

前天,张安(右二)和王蕾(右一)在石家庄火车站服务台回答旅客咨询。在北京铁路公安局石家庄公安处石家庄站派出所,有一对“警花师徒”——32岁的张安和24岁的王蕾。这是两人第二次共同奋战在春运一线,为旅客出行保驾护航。面对春运期间集中的客流以及随之而来的各种紧急事务,师徒二人不急不躁,沉着应对。 新华社发



## 山东荣成:大天鹅开始回迁

昨天,大天鹅在山东荣成天鹅湖上空飞翔。近日,随着天气转暖,在山东荣成越冬的大天鹅陆续开始向北回迁。 新华社发



## 贵州易地扶贫搬迁 累计搬迁入住132万人

昨天,在贵州省榕江县易地扶贫搬迁安置点卧龙小区,老人和孩子一起玩耍。截至2019年2月10日,贵州省易地扶贫搬迁已累计搬迁入住132万人,剩下56万人2019年上半年将全部搬迁入住。按照规划,贵州省“十三五”易地扶贫搬迁规划实施总规模为188万人,占全国搬迁计划的15%。 新华社发